

Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 180.—, negyedévre 40.—, 1 óra 15.— kor.

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG: VIII., RÜCK SZILÁRD-U. 3.

KIADÓHIVATAL: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZ.

Százezer embert gyilkoltak meg Szmírnában

A metropolitát halálra kínozták — A menekülő asszonyokat és gyermekeket lemészárolták vagy a gépjárművel estek áldozatul — A francia és olasz hadihajók nem vették fel a menekülőket — Anglia megvédi a szorosok függetlenségét

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Athén, szeptember 17. (Athéni sajtóiroda.) A lapok meghatározható szavakkal esetlik a szmírniai katasztrófát és vérfürdőt s rámutatnak a felelősségre, amely a hatalmakat azért terheli, mert sem a békét nem tudták megvalósítani, sem pedig olyan rendszabályokat fogantatni, amelyekkel a keresztényeket a kamelisták dihe ellen megvédhették és megmenthették volna.

A sajtó egyértelműleg hangsúlyozza, hogy a szmírniai tragédia páratlan a történelemben és a borzalmasság méretei tekintetében meghaladja mindazt, amit a krónika a török vérengzésekről eddig följegyzett, így a chiol megszárlást 1822-ben, az 1895., 1896., 1909. és az 1915–16. évben Örményországban alkövetett öldökléseket.

Szmírna metropolitájának, *Chrysostomus* érseknek vértanúsága tekintetében nincs többé kétség. *Ephesus* érsek, akinek áruházában sikerült idegen nemzetiségű hajón elmenekülnie, Athénbe érkezett. Az érsek megerősítette a metropolitát meggyilkolásáról szóló hírt, elmondván, hogy előbb *Nureddin* tábornok bántalmazta a patriarchát, majd kiszolgáltatva a fanatikus mohamedán tömegnek, amely

kitepte a főpap szakállát és őt, valamint kíséretét iszonyú kínzások között kivégezte. Hír szerint holttestüket az Ikticheh-metérén fölgyújtették.

Az örmény érsek meggyilkolásáról nincsenek hiteles részletek. Az egyik hírszöveg szerint a perzsa konzul megmentette az érseket.

A számalmas állapotban Athénbe érkezett menekültek között messéli Szmírna városának tragikus végét. A virágzó városból csak a török negyed és néhány ház maradt meg. A lángtenger közepette végbent öldöklés jelenetei leírhatatlanok. A tűz több helyen török katonák által dobott gyújtóbombák robbanásából keletkezett.

A házakban és templomokban elrejtőzött asszonyok, gyermekek és férfiak, az épületek tüzet fogván, kiszaladtak az utcára, ahol vagy a megszárló csoportokba ütözköztek vagy a gépjárművek kűzének estek áldozatul.

Szemtanuk beszélnek, miként gyilkoltak le a katolikus templomban egy 800 keresztényből álló csoportot, két francia tiszt jelenlétében. Néha a vérengző bandák abbahagyták véres munkájukat, de csak azért, hogy felszedjék az áldozataikat által nekik odadobott pénzt és értéktárgyakat, utána azonban ismét folytatták a szörnyű megszárlást. Sok asszonyt és leányt a ze-

renesdőlének férjei és testvérei ölték meg, hogy ne kelljen túlnélni meggyaládsukat. Számos európai is áldozatul esett a kegyetlenkedéseknek. Azok, akik elérték a tengerpartot, a tengerbe vetették magukat, hogy valamelyik hajó elérésével menekülhessenek, de ezek a tengerben lettek haláluk. A menekülőket lebeszélése szerint

a francia és olasz hadihajók megtagadták a menekedőket keresők felvételét,

ha nem tudtak nemzetiségükről igazolványt felmutatni. Az angol hadihajók elsősorban az angol nemzeti ségüket vették fel. Valamennyi menekülő elérkezéskor hangzatos, hogy az amerikai járművek készséggel felvették és minden segítségben részesítették a szerencsétlen sorsra jutott kisázsiai keresztényeket. Az amerikai segítő bizottság még automobiloikat is küldött, hogy a menekülőket mielőbb a hajókra szállíthassa, s ezért a menekülőket a legnagyobb hálával beszélnek Amerika nagylelkű segítségéről. A japán hajók is felvették a menekedőket keresőket.

Lehetetlen az áldozatok számát pontosan megjelölni, annyit azonban bizonyos, *számuk meghaladja a 100.000-t.* Kiemelendő, hogy még hivatalos török közegek, sőt a szmírni antant-megbizottak török eselődése is aktív résztvevő a megszárlásokban. (MTI.)

London, szeptember 15.

(Reuter.) A Daily Mail szmírniai jelentése szerint a városban ismét nagy tűz ütött ki. Minthogy különböző emberek azt állították, hogy látták, amint a törökök az új tüzet petróleummal öntözték, a francia tengerparancsnok alapos vizsgálatot rendelt el, amely azonban ennek az állításnak semmiféle bizonyítékát sem szolgáltatta. (MTI.)

London, szeptember 16.

(Havas.) Lapjelentések szerint a török csapatok elfogták az utolsó görög hadsereget, mely még Kisáziában volt. E sereg Petrides tábornok parancsnoksága alatt állott és kétezer főre ruggott. (MTI.)

London, szeptember 16.

(Reuter.) A lapok athéni jelentése szerint a kamelisták visszavetették a szertvétségek aha külföldi megvételét, amelyek vissza akartak térni Szmírniába. Görögország a népszórástól tiltakozott a kamelisták megszárlásai ellen.

London, szeptember 16.

(Reuter.) Az angol kormány felhívta a dominionokat, hogy a közös érdekek védelmére kontingenseket küldjenek Keletre. Új-Zéland ehhez már hozzájárult. A kormány az a szándéka, hogy a szövetségesek konstantinápolyi főparancsnokának rendelkezésére álló csapatokat azonnal jelentékenyen megerősíti.

Az angol Földközi-tengeri flotta parancsot kapott, hogy minden eszközzel szálljon szembe a törökökkel a semleges zónában végrehajtandó bármint hadműveletével. (MTI.)

London, szeptember 17.

(Reuter.) Shortt belügyi államtitkár Newcastleben tartott beszédében kijelentette, hogy Anglia, Franciaország és Olaszország elhatározta a Dardanellák

és a Boszporusz szabadságának megvédését. Bizonyos, hogy angol csapatokat kell küldeni Keletre, de bármennyi csapatra volna is szükség abból a célból, hogy Mustafa Kemal szabadság Európába jövetelét megakadályozzák, az a helyszínen lesznek. Ha Anglia vereséget szenved, ez volna a legrosszabb dolog, ami keleti uralmát érhetné. Angliának meg kell akadályoznia, hogy tekintélye Indiában és Egyiptomban kárt szenvedjen. (MTI.)

London, szeptember 18.

A Reuter-ügynökség közlése szerint az angol kormány a tengerszorosok tényleges és állandó szabadság életbővítő szükségnek tekinti. Megfelelő erőnek készületben kell állania, hogy a tengerszorosok szabadságát a törökök támadása ellen megvédje. Az angol kormány a semleges zóna aktív védelmében való aktív részvétel céljából Romániához, Jugoszláviához és Görögországhoz is fordult. (MTI.)

Pálffy Sándor bankár százmillió passzívával külföldre szökött

Öngyilkossággal fenyegetőzött — A rendőrség Pálffy ellen köröz levelet adott ki — Ujjab 20 főjelentés — Bankok és kisemberek veszteségei

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap reggel pattant ki egy ismert fővárosi bankcég százmilliósi fizetéseképtelensége, amely a tőzsdéi körökben a szenzáció erejével hatott. Pálffy Sándor, az Üllői-ut 5. szám alatt levő bankcég főnöke százmilliónál több passzívával fizetéseképtelenség jelentett és közben nyomtalanul eltűnt Budapestről.

Pálffy Sándor banküzlete szoros kapcsolatban volt a Piarista-utca 6. szám alatt levő *Gazdasági Hitelbankkal*, amelyet érzékenyen sújtott a Pálffy-cég váratlan bukása. Pálffy a legutóbbi nagy hausse alatt állandóan kontremenben játszott és amikor a korna a 17% pont alá esett, az ügyeit rendeznie kellett. Pálffynak azonban megfelelő tőke nem állt a rendelkezésére és ezért a nála letébe helyezett idegen értékpapirokkal fedezte magát.

A bankcég felei közben sürgették az elszámolásokat, Pálffy azonban e kötelezettségeit nem tudta teljesíteni. A kis hitelvezők az állandó hitegetések miatt gyanut fogtak és följelentéssel fenyegetőztek. Pénteken a hitelvezők és Pálffy között megbeszélések folytak az ügyek rendezése érdekében.

Pálffy a feleknek kijelentette, hogy fizetési kötelezettségének nem tud eleget tenni és hogy passzívái tudomása szerint tulajdonképpen a százmilliói koronát. Ezért nem marad más egyéb hátra, minthogy önként jelentkezik a rendőrségen.

A hitelvezők nagy része nem helyeselte Pálffy elhatározását és azt az álláspontot fejtették ki, hogy a dolgot nem kell elhamarkodni, hát-ha még lehet segíteni rajta. Különösen az ellen tiltakoztak, hogy Pálffy a rendőrségen jelentkezett, mert akkor a kisebb károsultak tömeges följelentéseket adnak be el-

lene, abban a hiszemben, hogy csak így menthették meg a követeléseiket. Ez a körülmény pedig végképpen megakadályozná az anyagi ügyek sima rendezését.

A pénteki értekezeten tehát abban állapodtak meg, hogy megpróbálják a helyzet szanálását és elsősorban a türelmetlen kishitelezőket fogják kielégíteni. A tárgyalások ebben az irányban folytatódhatnak tovább és a hitelvezők a Gazdasági Hitelbankban gyűlték össze megbeszélésekre szombaton délután, amikor a Giró képviselőtlen *Fleissig* Sándor és Pálffy legnagyobb hitelvezője, *Mednyánszky* Henrik bankigazgató képviselőtlen dr. Köröndy Lajos jelent meg, aki ügyfele részéről tizenötmilliót ajánlott fel a követelések rendezésére, ha ehhez az összes hitelvezők hozzájárulnak. Fleissig ezt az ajánlatot elfogadhatónak jelentette ki, végül négytagú bizottságot delegáltak a további teendők sürögés elvégzése céljából.

Ezalatt a főkapitányságra több följelentés érkezett Pálffy ellen és pedig *Füdi Mihály* tizenöt, *Bauer* nevű károsult három és dr. Barófi szintén több millió korona elcsikkasztása miatt tette meg a följelentést.

Dr. Kiss István rendőrtanácsos az ügyben való nyomozással dr. *Köröndy* Arthur rendőrtanácsost bízta meg, aki detektívet küldött ki Pálffynak az Üllői-ut 5. szám alatt levő lakására. A detektíveket Pálffy hozzátartozótól azt mondották, hogy szombaton reggel eltávozott a lakásáról és azóta nem adott életjelet magáról. Minthogy előző este esnládától érzékeny bucsut vett, *valószínűnek tartják, hogy elkeseredésben öngyilkosságot követett el.* A rendőrség emberei azonban ez-

Két tűz közé kerül a kormány

**Orientálódás jobbra vagy balra
A Bethlen-kormány jövője — A volt
munkapártiak a demokrácia ellen**

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A parlament várva-várt szünete olyan időben következik el, amikor a körülmények véletlen közrejátszása a parlamentit szünet mellé nem hoz egyszersmind politikai szünetet is. Az utolsó idők forrongó pártviszonyai végre-valahára talán meghozzák majd a politikai káoszából való kimenekülést, a politikai láthatár megüstülését. Kétségtelen ugyanis az, hogy gróf Bethlen István meghatározott célal indult meg abban az irányban, hogy a kurzus lefaragásával megteremtí a politikai konszolidációt. Ebben az irányban tagadhatalanul tett is már néhány lépést, de a végző célhoz még távol van.

A helyzet ezuttal magától alakul. A gróf Bethlen István valószínűleg most anélkül jut előre, hogy a szükséges lépéseket megtenné; sőt, a vele szembenálló oldalon arra számítanak, hogy lényegesen messzebb fog eljutni, mint ahogy azt célul tűzte ki magának. Az események és idők sodró ereje hozza meg azt a szituációt is, hogy

gróf Bethlen István kormánya rövidesen két tűz közé kerül,

mert amíg hamarosan arra lehet számítani, hogy az egyik oldalon minden eddiginél hatalmasabb módon alakul ki a demokratikus és liberális pártok együttműködése, ugyanakkor ma már egészen biztosan veszik annak az ellenzéki pártoknak a kialakulását, amelynek színeit Wolf Károly, Friedrich István és Gömbös Gyula adják meg. Ott, ahol objektíven itéljük meg a helyzetet, számolnak azval, hogy a Bethlen-kormány a megkezdésében a miniszterelnök, aki kitünő taktikuskaként bizonyult, két tűz közé kerülve is meg tudja állítani a helyén.

Mindamellett sokkal természetesebbnek tartják azt, hogy

a kormány a szélső jobboldal leválása után balfelé fog orientálódni.

amire annál nagyobb szüksége lesz, mert ha Wolfék a kormánypartiság és Friedrichék Andrásy fékező hatása alól felszabadulnak, egyáltalán nem a józan mérséklet és nem a szelíd konzervativizmus megnyilatkozásait várják tőlük, hanem ennek

éppen az ellenkezőjét. Azzal az agitációval szemben, amelyet ők ki fognak fejtetni és azzal az eshetőséggel szemben, hogy újabb faktorként fognak csinálni egyes, a közelmúltban nem éppen szimpatikus szerepet alakjaikból, — mind-czekekkel szemben nem lehetetlen, hogy a kormány a baloldalon keres szövetségeseket, vagy ha egyelőre nem is teszi ezt, de mindenesetre a baloldallal szemben konkláns magatartást fog mutatni.

Amikor az események a baloldal felé tolják a kormányt, egészen természetes jelenség az, hogy ezt a baloldalt bizonyos körök minden erővel kompromittálni kívánják. Eddig Rassy Károlyval szemben mindig azt hangzottak ezek a támadások, hogy az októbristákkal áru egy gyékenyen. Maga gróf Bethlen István pedig egyik beszédeiben, elismerve Rassy nagy kvalitásait, csaknem egyenesen felszólította őt az októbristákkal való szakításra, mert ezt látta a miniszterelnök olyan pontnak, ami áthidalhatatlan irt von közöttük. Rassy tökéletes bizonyosságot tett arról, hogy ő reális politikát kíván folytatni. Tanúságot tett arról azval, hogy tényleg megvált az októbristáktól. A munkapárti politika itt szímatot most veszedelmet. Attól félnek, hogy Bethlen megegyezik a baloldallal és akkor az ő befolyása meggvengül és a kormány politikájában az ő színtelen és szunyadozó liberalizmusukat a tisztult demokrácia fogja felváltani. Ez az oka annak, hogy éppen

munkapárti oldalon megszüntették fel a Szende Pál vacsorájáról szóló beszéd.

hogy ezáltal a baloldalt kompromittálják és lehetetlenné tegyék a miniszterelnöknek balfelé való orientálódását.

Ezek azok az események, amelyek a közel jövőben várhatók, vagy amelyeknek kialakulása meg fogja adni a jövőendő politikájának irányát. Ez a hét döntő jelentőségű annál is inkább, mert az Országos Polgári Párt és a baloldali blokk kialakulásában is elhatározó jelentőségű mozdulatokat várnak.

Színházi séta

Az elmúlt héten mindössze egy premierre volt Budapest: A pupos Boldizsár a Magyar Színházban. Ismeretes, hogy a darab szerzője Timár I. Mihály hatvan esztendő és foglalkozása néző litográfus. A darab fogadtatásáról már bőségesen beszámoltak a lapok kritikáim, mi pótlólag még a szerző személyes sikereiről adunk hírt. Az első sikerrel egyik nagy napilag fiatal kiritkusa szolgált. A főpróba után odalépett a 60 éves, ősz szerzőhöz, s a vállára tetta a kezét:

— Gratulálók, — mondta — öre még nagyon szép jövő vár.

A másik siker már a premiere estéjén történt. Egy ismert fővárosi gyáros elragadtatással rohant fel a színház társalgójába, bemutatkozott a szerzőnek:

— X. Y. vagyok. Gratulálók!

Es guára részére egy méter 50 cm. magas és 80 cm. széles színes plakátot rendelt a Mesternél száz példányban.

Ilyen esokrot valóban még nem sok szerző kapott.

Színházi körökben most egyébként kevesebbet beszélnek a bemutatko-

ról. Hír szerint egyszerre két pesti színház élére kerülne új vezető. Fajda László, a Magyar Színház nemrég távozott igazgatója már a Sacha-filmvállalat kényelmes bécsi igazgatósági szobájában ül, de a Magyar Színháznak még nincs új direktora. Beszélnek dr. Salgó Ernő igazgatóságáról, aki nyilván megfelelő ember volna a megfelelő helyen. Új igazgatót kap állítólag a Belvárosi Színház is. Dr. Bárdos Artúrnak differenciál támadtak az Unioval és rövidesen — így hírlik — megválnak a Belvárosi Színházról. Ki lesz az utódja, még nem tudni. Lakatos László, a kitünő újságíró és neves színpadi szerző az első jelölt. De Lakatos aligha vállalja a megisztelő állás. Szó esett arról is, hogy Emőd Tamás szintén megválnak az Andrásy-uti színház vezetésétől. Ez a hír azonban teljesen alaptalannak bizonyult.

Új színház alakulásáról is süttognak. Még csak a kulisszák mögött rebesgetik, hogy dr. Bárdos állítólag már tárgyal is a Kamarazonban tulajdonosával. Ez a verzió azonban egy megerősítésre szorult még, mint az a másik, mely Művészszínpad címen tervez új színházat a pesti álmódóznak. El-

lemben egész biztos, hogy Nagy Endre és ifj. Fesz József már októberben megnyitják a körüti földön épülő új kabaréjukat. A terveket a napokban mutatta be az építész, aki legközelebb már megindítja az építkezést.

A Renaissance-színház építkezése szintén a befejezéshez közeledik és most már bizonyos, hogy körül-bejűl két hét múlva a Nagymező-utcai színház is megkezdte előadásait. Az első előadásra a Mandarin repriézre már javában folynak a próbák Csontos Gyula vezetésével, aki természetesen a reprize is vállalja a régi, híres szerepét. Külön érdekessége lesz ennek a felújításnak, hogy Nang Ping szerepében egy új színésznő lép a közönség elé: Horváth Eva. A fiatal színésznőről nagyszerű hírek szállingóznak a Renaissance berkeiből.

Le Pas.

A Cserebere harmadik hete. A Vig-színházban e héten is minden este a színház szenációs sikerét, a Csereberét játszzák. Az előadás pontosan fél nyolcór kezdődik, szombaton azonban éjjeli előadás 10¹/₂ órai kezdettel adják a Csereberét. Esti előadás szombaton hét órakor a Kék Irakk kerül színe. — Vasárnap délután a Művészklubok adják.

A Városl Színház a Hamburgú menegaszony népszérdi operettét szerdára és szombatra tűzte ki. Hétfőn: Bohémélet, csütörtökön Hofmann meséi meg Aquila Adler Adelínával, aki erre az évadra is hű maradt főző sikerreinek színteréhez. Pénteken Hegrek alján, vasárnap délután a Denové, vasárnap este a Zsidónó folytatja sorozatát a régi kitünő szereppel. Következő hétfőn Aquila Adler Adelínával és D'Arinul, aki Rogziban legutóbb nagy sikert arított, Faust van műsoron.

Uránia — Belzebub kineve. Páratlan szépségével nagy sikert arított az Uránia új filmje, melynek érdekes története és gazdag látványossága messze kimagaslik a szokott képek fölé. A Vozze és Pompei már önmagában is nagy vonzór nékünk, akik a világ klasszikus pontjára ma el nem juthatunk. A filmet nagy sikerrel vély tekintettel az Uránia napoként nagy előadásban mutatja be és pedig 5, 7, fél 9 és 10.10 órakor.

A Kamarában a szezon legjobb amerikai filmje, az Ur és szolga, Barré Engylenőssé című színműve után, valamint a Megváltó szerelem, elősrangú drámai attrakció, ma fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

A Mozgókép-Otthon nagystíliú és gazdag műsora: "Vakondszövetség" amerikai regény 7 felvételben, "Skandálum" amerikai vígjáték 5 felvételben, "Műt és jövő" 2 felvonás. Angol Híradó Állandóan téli házak! Jegyvételét ajánlatos. (5, 7, 9)

Eötvös-Héjjas párbaj

Háromszoros összecsapás után Eötvös becsatlósásával ért véget — A Hétfői Napló tudósítójától. —

Sok akadály leküzdeése után vasárnap végre megtörtént a párbaj Eötvös Bálint dr. és Héjjas Iván közt. A párbajra közvetlen okot Héjjas Iván lakásgyűrből kifolyólag az a gunyolódó hírlapi nyilatkozat adott okot, amelyet Eötvös tett közé bérleljével szemben. A párbaj feltételei voltak: kardokkal, szürs kizárásával, felbontás, a harc-képtelenségig. Héjjas segédei voltak: dr. Racz Vilmos és báró Kollas Iván; Eötvös segédei: dr. Strovas István és Faith Alfréd, akik orvosi funkcióra dr. Szilárd Bertalan kérést efl. A párbaj vasárnap délelőtt folyt le a Santelli-féle vívóteremben. A felek háromszor csaptak össze. Első ízben Eötvös kis vágást kapott a karján, a második összecsapásnál Héjjast érte egy lapos vágás és a harmadik vezényezésre Héjjas értes rohammal nekiment Eötvösnek, akik ekkor 5 cm. hosszú vágás ért a felső balkarján és 1 és fél cm. hosszú vágás a homlokán. A ségek erre beszüntették a párbajt és az orvos bekötözte Eötvös sebeit.

szel szemben vasárnap délelőtt megállapították, hogy

Pálffy szombaton délelőtt autón Ausztriába szökött és hogy nagyobb összegű pénzt vitt magával.

A rendőrség mindezek megállapítása után büntügyi zárlatot rendelt el a megszökött bankár vagyonára. Tegnap készítették el a pontos személyleírását és annak alapján közzé levelet adták ki ellene.

A rendőrség Pálffy lakásán megtalálta és őriztebe vette Pálffyank az Agrárbank egyik saefjéhez szolgáló kulcsát. A saef Pálffy feljegyzéséről állítólag tizmillió értéket tartalmaz.

Amint híre kelt Pálffy Sándor bűnös manipulációjának, a károsultak valóságilag megrohanták a rendőrséget.

Eddig husz följelentés érkezett be ellene sikkasztás és csalás címen

és a károsultak vesztesége tulhaladja a százmillió koronát. Sokan ségyszázmillióról is beszélnek, amíg azonban a nyomozás nincsen lezárva, a pontos végösszeget nem lehet megállapítani.

Pálffy igen sok kisembert rántott magával, és nagyobb bankcégeket is érzékeny veszteséggel sújtott. Legjobban sújtotta a Gazdasági Hitelbankot, ahol most állapították meg a Pálffy-tranzakciók által szenvedett kár nagyságát.

A kár teljes nagyságát tulajdonképpen szeptember hó 20-án, a tőzsdé fizetési napján lehet majd csak megállapítani.

Pálffyank, aki állandóan baissre játszott és vételi megbízások esetén is eladott, száznál több hitelezője van, akik között

a királyi család tagjai is szerepelnek.

Lombard-kölcsönöket is szívesen folyósított az értékpapírok ópen-számlája erejéig, mert így könnyű papírszköz jutott, amelyekkel folyton fedezhette hazai hitelezőinek hitványait.

Miért drága a cipő?

A bőrkartell tagjai óriási bőrkészleteket szállítanak külföldre. Cipész iparosok a kartell ellen

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A Magyar Országos Lobbeli Készítő Iparosok Országos Szövetsége vasárnap tartotta az évi közgyűlést Mayer János elnökelet alatt. Az évi jelentések és származadások szokásos elintézése után Ádám György titkár a bőrkartell indokolatlan drágításával és a készbőrök értékesítésével való szállítása ellen szólalt fel. Ismertette, hogy a magyarországi cipésziparosság már a mult esztendőben állást foglalt a bőrkartell ellen és annak megrendszabályozása ellen mozgalmat indított. Irásbeli kérvényekkel fordultak a miniszterekhez, amelyekben kifejtették, hogy a bőrkartell tagjai a tilalom ellenére hallatlanul nagy nyersbőr-készleteket liferálnak külföldre s ott jó valutáért eladják. Ugyan így áll a helyzet a készbőrökkel is. A bőrkartell el machinációja eredményezte azt, hogy a bőr ára, a lábbelik ára hallatlanul magasra szökött fel. Az egyes miniszterekhez intézett kérvények tavaly óta még mindig elintézetlenül maradtak.

A közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy most már nyomatekó-sabbban fogják kérvényezni a bőrkartell megrendszabályozását, amely azt is jelenti, hogy a cipőárak az egyszerűben jelentékenyen glesőbb lesz.

Fővárosi Cirkusz
Esténként fél 8 órakor csütörtök és szombaton délután 4 órakor ötvenöt helyen 1, 6 órosan, 2 hét múlva, két héten keresztül az új színpadon előadások.

PESTI SÉTÁK

Pocsolya

A természetet, sajnos, hidegen hagyta a háború és a háború után következő nyomorúságok légiója, a maga isteni egyhangúságában változatlanul az évszázakot, tavaszt a nyárral és nyarat az ősszel és így mára is zugolódniak ellene: ősz van, visszavonhatatlanul és változatlanul ősz, a maga melan-kolikus fázosságával, szomorú borjúval és trópusi telekre emlékeztető esőjével.

Esik, sokat és sűrűn és ez idején, Budapest utcáin igen kellemelen.

Mert azelőtt, gondtalan békeidőben is esett. De ez csak annyit jelentett, hogy az aszfalt ragyogó fekete tükörre változott, a poros gránitkockák pedig megszabadultak szennyjüktől és a maguk eredeti, nyíltán szürke színükben csillogtak, a hölgyek — amint azt pajkos írónk nem mulasztották el megemlíteni — magára emelték a szoknyájukat, élvezetes látványokat nyújtva mohó férfiasemeknek. Egyébiránt az eső rideg materiális része: a víz lecsurgó a kanáltságra, a háztetőn csatornákat fogják fel és vezetik el diszkretem, odakint, falun megintatta a szikkadt talajt, vagy beleszurogva a Dunába: megemelte a nagy folyó testét néhány hüvelykkel.

Most azonban a víz kellemetlenkedik. A síma aszfalt pocsolyáká gyűlik össze, datamos, rosszindulatú kis tavacskákká, amelyek ravaszul megfogják a mit sem sejtő lábat, mint erők mélyén elhelyezett kelepcek a gyanult állapot, megfogják a lábát és bár el is eresztik azon nyomban, de hirtelen a lassággal belecsoantják hívós levélke a cipő réséin, lyukain, de a hársnyárhoz és a mezitelen lábhoz és onnan fel az orrhoz: ahol azután nátha alakjában jut újra felszínre.

A háztétlen écsatornái is segítenek most ebben az ellenünk irányuló harcban. Míg azelőtt a fal mellett esőben is biztonságos volt a járás azok számára, akik kalapjukat feltették, ma a csatorna időfónt lyukas és hatványozott tempóban zuhog le lyukain az áradat, élénk mörögve az alatta elhaladó fején, hátán, vagy dőzsdát hiányában szintén pocsolyává gyűlve össze a falak tövében.

Pocsolya pocsolya mellett a pesti aszfalt. A gyalogjárón kis medencék, az Andrássy-ut faburkolcáján kis medencék, a gránitkockák között kis medencék, telve friss, piszkos, hideg vízzel; a medencék között hol van üszeköttetés kis, csörgedező patakok formájában, hol nincs, de végeredményében egész Budapest egy nagy törend-szer, mint a Száz Tó vidéke.

Igaz, — mondják, — de hiszen falun is esik az eső, falun is van pocsolya, még nagyobb, mint a városban és falu sokkal több van, mint város. Miért nem kelljen Budapest lakosságának elszívni ugyanazt a kényelmetlenséget, amit elcsendes az ország többi polgára? De éppen itt van az igazságtalanság, itt van a háború átlatomossága.

Mert a falu az falu, ezt tudom, a falunak elmaradhatatlan kelléke esőben a pocsolya. Falun, ha esik, ostyámát húznak, a pásztor magára veszi kifordított szubáját, a dohányt köstökbe tömöm, hogy meg ne nedvesedjék, falun tudom, minek indok nekí, aszerint fejezkezem. Esőnek, pocsolyának. De Pesten az eső csak fekete aszfalttükört és megemelintett szoknyát jelentett, Pesten városi cipőben lehetett kinn, Pesten a minden lépésnél

Kedden dönt a népszövetség a magyar határkérdésben

Genf, szeptember 16.

(A MTI tudósítójának jelentése.)
A népszövetség a magyar határkérdésben kedden vagy szerdán hozza meg a döntést.

Genf, szeptember 16.

(A MTI tudósítójának jelentése.)
Haccius Rudolf, a svájci vöröskereszt volt budapesti megbízottja szombaton Genf melletti kastélyban ebédet adott Bánffy Miklós gróf külügyminiszter és munkatársainak tisztelőre.

Vasárnap Bánffy gróf és a magyar kiküldöttek vendégei lesznek Robert de Traz-nak, a latin Svájc ezidőszerint legkiválóbb írójának.

— Elfogtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

területen adják el. Rájöttek arra is, hogy egyéb élőállatok is nagyban folyik a csempészes. Mivel ez óriási károkat okoz az államnak és az állatállományt is csökkenti, a földművelési miniszter a csempészet megakadályozására oly rendeletet adott ki, hogy amikor feltűnően sok állatot vásárolnak és azokat határszél vonalhoz közel fekvő helyre akarják vinni, minden esetben értesítsék a hatóságok az illető helyek előjáróságát, hogy az a szállítmány további sorsát figyelemmel kísérhesse. A kormánydöntés márcsak két tagja, a nyolcban a nagykölkedi és szentpéterfai határszakaszon nem kevesebb, mint tizenhat darab tehenet, kobozott el csempészekről, akiknek azonban sikerült a vámőrök elől elmenekülni. A tehenek közül még aznap tizenhárom jutó aron elárvereztek, három pedig közfogyasztásra vágta le.

— Önakasztás. Schudi Gyula 51 éves magánzó Klottid-utca 4. szám alatti lakásán vasárnap felakasztotta magát. A kihívott mentők a beállott halat konstataálták. Holttestét a törvényszéki orvostanítészetebe vitték.

— Villamosgázolás. A Szentendrelutó vasárnap délután a villamos-üzemű Mester Antal 29 éves vácsestergályost. A kerekék a jobb lábát szétronsolták. A mentők a Rókuszba szállították.

— Baleset munkaközben. Debrecent József 24 éves gépalkotó munkás közben a nyugati pályaudvar fűtőházánál egy mozdony tetejéről leesett. A mentők a Rókusz-kórházba szállították.

TÖRVÉNYSZÉK

§ Szélmás szabómester. Felbörténés szabómester múlt év elején több lapban apróhirdetést tettett közzé, amelyben azt hirdette, hogy jól befelvező ügyéhez keres. A hirdetésre tömegesen jelentkeztek vállalkozók, akiket Felbert 20-30000 koronát szedett el a biztosíték lekötötté butorait és üzleti berendezéseit is. Összeszedett így mintegy 30 egyenlőt többszáz ezer koronát és csak később derült ki, hogy a kis szabóüzlethez hasonló is vannak társak. Kezdték visszakövetelni pénzüket, de a szabó senkinek sem tudott fizetni. Feljelentést tettek ellene és a rendőrség Felbertet letartóztatta. Amikor fogságba került, még igen sok károsult jelentkezett, akik sikkasztásért jelentették fel a szabót, mert a feldolgozásra neki átadott szöveteket eladta. A budapesti büntetőtörvényszék Dr. Back Tivadarral tanácsolta a mai napra tűzte ki Felbert ügyének tárgyalását.

§ Nővero védelmében megütö az apját. Időse Nélcer József szelőiskolai igazgató két évvel ezelőtt örvényesre jutott. A házánál lakott övegy gyermek fenn léánya és 22 éves nős, családna József. Az öreg másodszor is meg akart nőülni és ezért felszólította a gyermeket, hogy keressenek maguknak más lakást, mert az új asszony nem hajlandó más két asszonnyal együtt gazdálkodni. Eről azonban gyermekek hallani sem akartak és azaz próbáltak az öreget meggyújtani, hogy kibillentették, mirezt semmi kifogással nincsen az ellen, ha ő új asszonyt hoz a házhoz. Az öreg azonban nem tárgyalt és minnjobban követele a gyermekek távoását. 1921. december 29-án délután hazajött az öreg Nélcer és miután még mindig ott találta övegyt leányát, annyira haragra gerjadt, hogy két ragadott és a leányára rontott. Fivére védelmére kelt és a kandelabon fekvő fejével rátámadt és oly szörvencseltén suított le a pályára, hogy a helygáznál meghalt. A kaposvári törvényszék felmőnt ágon siklóvett gyilkosságot két év fegyházra ítélte. A pesti bíráló nem fogadta el ifjabb Nélcer védekezését, hogy tettét fölig-megérő üdvöndönlében követte el és felolmote az ítéletet négy év fegyházra. A Kuria pedig ezen a héten elutasítva a semmiségi panaszokat, helybenhagyta a másodfokú ítéletet.

HIREK

— Az Állatorvosi Főiskola üneplés megnyitása. A Magyar Királyi Állatorvosi Főiskola vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta üneplésében tanév megnyitó ünnepélyét. Dr. Hutya Ferenc rektor mondta a megnyitó beszédét, amelynek során beszámolt az előző tanév eseményeiről is. Utána Dr. Harek József prorektor tartott előadást.

— Ötvenéves tüszőtötést. Nagykánizsárdó jelentik: A nagykanizsai önkéntes tüszőtötéstül vasárnap ünnepelt fennállásának ötvenéves jubileumát. Az ünnepségen megjelent Kállay Tibor pénzügyminiszter, Nagykanizsa nemzetgyűlési képviselője, dr. Illósvay Bálint helygári államtitkár, a helygyműnizter megbízottja, dr. Marinovich Imre az Országos Tisztelő Szövetség alelnöke és dr. Kolbenschlag Béla, Zala vármegye főispánja, valamint számos tüszőtötölődött. Az ünnepség díszközgyűlés korében folyt le, amelyen Illósvay Bálint államtitkár közölte az Országos Tisztelőszövetség szolgálati érmeit a kitüntetett tüszőtötölök. Délután 2 órakor bankett volt, majd sikerült tüszőtötölörkört rendeztek, amelyet a negyvennyolc év óta működő Knorcz György főpármesnek vezetett. Kállay Tibor pénzügyminiszter este visszatért a fővárosba.

— Iványi Jenő nagybeteg. Nemzeti színjáratunk kiváló művésze, Iványi Jenő hosszabb idő óta beteg fekszik József-u. 16. sz. alatt lévő lakásán. Tegnap súlyosra fordult állapota, vasárnap azonban már jobban lett a művész és orvosai remélik, hogy rövidesen felgyógyul.

— Orvoskongresszus. A Magyar Orvosövetség vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta 24-ik kongresszusát a margitszigeti felső vendéglő termében báró Kéthly Károly elnöke alatt. Dr. Flascza Nándor föltitkár után dr. Scholz Kornél államtitkár, majd dr. Klakner Károly nyiregyszázi, dr. Bánóczy győri orvos és mások szólaltak fel és főképpen a betegsegély pésztrai orvos-kérdésel foglalkoztak. A kongresszus elhatározta, hogy a jövő évben Debrecenben fog üléseini.

reszt volt budapesti megbízottja szombaton Genf melletti kastélyban ebédet adott Bánffy Miklós gróf külügyminiszter és munkatársainak tisztelőre.

Vasárnap Bánffy gróf és a magyar kiküldöttek vendégei lesznek Robert de Traz-nak, a latin Svájc ezidőszerint legkiválóbb írójának.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

— Elfojtak egy millió sikkasztót Bécsben. Mintegy három héttel ezelőtt Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult. Szabó Endre huszantkét éves tisztviselő ellen sikkasztás és csalás büntetőjogi eljárás indult.

VASÁRNAPI SPORT KÖZGAZDASÁG

Football

Lejőtte az ablakon keresztül... Hagi haragosa volt Havrilla János... Csordás Ferencnek és amikor csak... megért éjthették, megbosszantotta... egyik a másikat. A harag így csak... mindjobbban kiéleződött közöttük... Vanyaira, hogy most már egyik... s másik életére tört. Egyik téli... estén otthonában tilt Csordás és... kedvence olvasmányát, a Regélő... Naprárt olvasta. Háza előtt ment el... Havrilla, aki látta, hogy ellenfele... egyedül van a szobában. A határ... ban volt vadászni. Nem habozott... egy pillanatra sem, lekapta villáról... puskáját és az ablakon keresztül... béba vette a mit sem sejtő Csordás... Előttötte a puskáját és fű... tásnak eredt. Vagy harminc szem... yerét fordított Csordás fejébe, aki... nyomban lefordult a székről és né... hány óra múlva meghalt. A gya... mberzészetesen előszörban Havrilla... kerelődték, aki először tagadni pró... bált, de utóbb mégis bevallotta, hogy... ő lötte le Csordást és azzal... védekezett, hogy csak ijesztésül s... kötte el fegyverét. Hatévi fegyháza... lélték el a szándékos emberölés miatt.

Vasasok-Zugló (1:0) 1:0. A Vasasok... határozottan jobbak voltak és Himmer... goalja által megszerzik a vezetést is. A... II. féldő hullámzó játékaiban a Zuglói... védelem helyenként túlerélyesen szereli... le a Vasas csatárok támadásait. Egy... Zugló támadást Fesófik a 45. percben... goalja fejébe s ezáltal sikerült egy... pontot megmennteni.

MÁFC-III. KTYVE (0:0) 0:0. Példátlan... unalmas, lélekmentes játékban volt... része a Határ-utcai pályán közönség... nek, mintha csak a saison utolsó mér... között játszott volna a két csapat. All... ez különösen a csatároknak, melyek... egyelőreleg egészségesnek alakulva... tudták megörvendeztetni híveiket. Egy... dől a védelemnek nyújthatnak elfogadha... dő játékok.

MTK-MAC (1:0) 1:0. Könnyen gy... zelmekedett az MTK a Kék-sárgák... felé, akiknek a játék végén már csak... 9 emberük volt a porondon: Jancsár az... első féldő elején sérülten hagyja el a... pályát, Szaffrák pedig a bíró állítja ki... a II. féldőben. Váltakozó játék után a... 33. p-ben Braun révén goalhoz jut az... MTK. További goalokat Braun és Mol... nár juttatja a MAC hádjába. A 4. goal... 11-esből esik, melyet Molnár értesít.

BTC-VAC (0:0) 2:0. A tavalyi salsou... ban szenvedett két veresége után, most... sem sikerült revanche-ot venni a vívók... nak, akik határozottan favoritként indult... k. Ellenében a VAC indiszponáltsá... gával a BTC lelkes, eredményes játé... kold mutatott s a II. féldőben Kooos és... Szánthó goaljaival biztosítják maguk... nak a két pontot.

Törekvés-KAC (1:0) 1:0. A harmadik... mérkőzés után is sikerült megörzölni ve... renlenségét a vasutas csapatnak, bár az... elődönteni eredmény hibék kifejezője... lett volna az erőviszonyoknak. Hullám... zó játékban telik az I. féldő, melynek... végén Hizzer kisselezve a KAC védel... mé, helyzetét goalt le. A II. féldőben... mindkét részről veszélyes támadások, melyek... biztosan szerelnék le a védelem...

II. oszt. bajnokság: BAK-BTK 3:0, 33... FC-NSC 2:0, Ékszeresek-UTSE 0:0.

Atletika

A MÁFC atlétikai versenye. Ma délután tartotta meg a MÁFC ju... bilis atlétikai versenyt, mely igen... nagy számu közönség előtt, s határozot... tan kedvező időben az Ullei-uti sportte... lepen folyt le. Ez az atlétikai verseny... egyike volt az idén lejátszott versenye...k legkedvesebb és mondhatni legjobban... sikerült versenyeinek. Atlétikán kitűnő... formáját leginkább az mutatta, hogy... nem mulik el verseny, melyen legalább... egy országos rekord meg nem dől. A mai... nap atlétika szempontjából szenzáció... volt. Gerő (KAOE) bátran mondhatta a... közönség kedvenceként, minden modula... tál éberén és a legnagyobb szimpátiával... figyelik. Nagyserült volt 200 méteres... sifutáson, bár eleinte nagyon tartottak... atól, hogy angol ellenfele, Abrahams... (Cambridge) legyőzi őt, ellenben sokkal... többet kellett tartania Kurucznyólt... (MTK), ki igen reprezentáns erője a... magyar atlétikának. Halkusa (BEAC) a... fátvolyarásban ismét nagyserült volt, neki... is H. M. Abrahams (Cambridge) volt... rivalisa, nagy és izgatott küzdelem után... azonban mégis Halkusa győzött. Azt már... meg sem kell említeni, már maholna... közhelyei válik, hogy Somfay (MAC), ki... elsőrangú erőt mutat, rekordot dönt meg... 300 méteres gátfutásban 25.5 másodper... ccel. Mint fentebb már említettük, egy... eredményekben, mint a verseny ren... dezésében ma előrendő produkciókban... volt része a közönségnek, kik lelkesen... tapoltak egy magyar atlétikának, mint... a vendég Oxford-Cambridge-eknek. A... verseny részletes eredménye egyébként a... következő volt:

100 m. gátfutás: 1. Somfay (MAC) 25.5 mp. (országos rekord), 2. Helter (KAOE) 26.4 mp. 200 m. síkfutás: 1. Gerő (KAOE) 22.6 mp., 2. Kurucznyólt (MTK) 22.8 mp. 3. H. M. Abrahams (Cambridge) 23.7 mp. Magasugrás: 1. Gáspár (BTE) 180 cm., 2. K. J. Dickinson (Oxford) 176 cm., 3. Magyar (MTK) 170 cm. 1500 m. síkfutás: 1. W. G. Tatham (Cambridge) 4 p. 8.9 mp., 2. Némethy (FTC) 4 p. 9.1 mp., 3. Kozeta (MTK) 4 p. 15.3 mp. Súlydobás: 1. Eördögh (BEAC) 12.61 m., 2. dr. Csejthely (BEAC) 12.58 m. 10 m. gátfutás: 1. L. F. Partridge (Cambridge) 16.2 mp., 2. Stollmár (FTC) 16.4 mp., 3. Kovács (BTE). A tulajdonképpen harmadiknak beérkező W. S. Bristow-e (Cambridge) három gát elődöntés miatt diszqualifikáltak. Távolság: 1. Halkusa (BEAC) 6.94 m., 2. H. M. Abrahams (Cambridge) 6.90 m., 3. Gegues (KAOE) 6.50 m. Gerelyvetés: 1. dr. Csejthely (BEAC) 56 m., 38 cm., 2. Nizsalovsky (FTC) 55.08 m., 3. Gyurkó (FTC) 52.42 m. 5000 m. síkfutás: 1. Steiner (MTE) 16.05 p., 2. Kulcsár (MAC) 16 p. 8.6 mp., 3. Király (ESC) 16 p. 30 mp. Súlylökés: 1. MAC (Gál, Fenyvesy, Rózsahegi, Bozskó) 2p. 0.62 m., 2. MTK (Steiner, László, Gárdos, Partos) 2 p. 0.88 m., 3. BEAC (Bárdoly, Kehrer, Theodorovics, Halkusa) 2 p. 1.16 mp. Olimpiai staféta: 1. MTK (Ehrenfeld, Fonyó, Kurucznyólt, Juhász) 3 p. 40.2 mp., 2. Achilles Club (D. G. A. Love, W. R. Milligan, H. M. Abrahams, T. S. Brewis) 3 p., 3. MAC (Fihl, Beráts, Gál, Bozskó).

Lóverseny

Megyeri pestvidéki versenyek.

A kedvező időjárás folytán a mai másod... dik napon nagy látogatottság mellett zajlottak le a versenyek.

A Tati-daj azonban mindjárt meglepetés... okozott, mert a nagy favorit Aurélia csak harmadik tudott lenni. A gátver... seny-handicapban szintén vereséget szenvedett Nevetó, ugyanígy járt a Szep... terhandicapban Balsors, a negyedik futamban Bombulus és az ötödik versenyben Josma, itt volt a legnagyobb meglepetés, mert a nyercő Dalmaid (Rojk) husszoros pénzel jutalmazta meg kevés hívtel, a hatodik futamban végre az egyedüli startfavorit Somló nyert. A részletes eredmény a következő:

I. Futam. I. Livroni (1/2) Horváth I., 2. Viselüs (1/2) Murin, 3. Aurélia (1/4 r.) Vas I. Futott még: Moskoz. Tot.: 50:150. II. Futam. I. Brigitta (2) Eperjessy, 2. Nevetó (1/2) Gimpl, 3. Tolmein (2) Kisziváth. Futott még: Baka. Tot.: 50:155. III. Futam. I. Sestilla (4) Martinek, 2. Birtokos (6) Pópa, 3. Donna Magda (4) Malholovics. Futottak még: Szép leány, Starost, Balsors és Schabas. Tot.: 50:285, 50:90, 120, 130.

IV. Futam. I. Nosza (1/2) Csató A. 2. Bombulus (1/2) Rojk, 3. Apró (5) Gimpl. Futottak még: Myosotis, All right, Sunny és Epsomlyana. Tot.: 50:210, 50:70, 60, 85.

V. Futam. I. Dalmaid (6) Rojk, 2. Tündökös (2) Bierneczky F. 3. Kékrózsa (4) Martinek. Futottak még: Josma, Rosseb, Főregyet, Szanaszét s Helyreleány. Tot.: 50:1000, 50:125, 70, 80.

VI. Futam. I. Somló (2) Szabó Gy. 2. Marus (5) Szabó L. 3. Pour l'amour (3) Bierneczky. Futottak még: Akarnok, Gamotus, Jofe, Cigányleány, Kőtyagos és Spinette. Tot.: 50:170, 50:75, 90, 75.

Első Dunagőzhajózási Társaság

S. H. S. - Hajózási szindikátus. Az expresshajóforgalomban az eddig Wienből, Pozsonyból és Budapestről egybenben hajózási állomásokra fenállott bérmentesítési kényszer azonban érvénylen hatályon kívül helyezte, így hogy csak a küldemények mártánál fuvarilletékekkel adhatók fel. Az expressforgalomban leggyemebben továbbra is fennmarad a bérmentesítési kényszer. Utánvételek az expressforgalomban ezután sem adhatók fel.

A forgalomban részvevő vállalatok nevében. Az Első Dunagőzhajózási Társaság Budapest, 1922. évi sept. hó 16-án.

Az értéktőzsdén magánforgalomban a szombat délutáni gyengülésre a helyeshittett bécsi magán-értéktőzsdén folytán az irányzat újra megmozdult. Salgóra 62100-300, Rimára 18100-250, Koburgra 10100 lett pénz - Jász 58-54000, Zabola 7200-300, Kézti 11500-750, Ostermelk 3875-975, Főbusz 3200-330, Danica 15000-15200, Trust 13200-350, Lichtig 950-75, Lipták 1975-2000, Nasiel 85-88600, Jutá 6800-7000, Telefon 29500-30000 jegyezhető.

Az árutőzsdén az állandóan gyöngyök kinálattal szemben a málmok végül kénytelenek voltak magasabb árakat fizetni. Az irányzat általában szilárd volt és különösen a buza és rozs ára emelkedett a napokant csekélyebb forgalomban. A tisztavízű buza elérte a 93-93½, a rozs a 66-67 koronát. Az árpa és a zab szilárdan tartotta árát, azonban már néhány napja csak alig változott. Tengeri 87 koronáig emelkedve, utóbb alig volt forgalomban, de csöves árú ab állomás 46-47 koronáig költöttek. Repece 145-155, korpá 47-48½ jegyezhető. Orlemények ritkábban voltak forgalomban, de szintén szilárdak. Buzardárt 140, nullás fogós lisztet 152, 75 százalékos rozslisztet 84-85, új fehér babot 68 koronáig költöttek.

Új részvények a tőzsdén. Rövésesen le... mé több új részvényvel szaporodtak a tőzsdén jegyzett papírok száma. Így léte... n az Angol-Magyar Bank a Krauss és Bettelheim cég után bevezeti a Magyar Olomudrugár részvényt. A részvények már az utóbbi napokban igen élénken keresték. A Hazai Bank rövidesen jegyzeteli fogja a Hoffherr és Schirants Rt. és a Pannónia söröző részvényeit. A Magyar-Olasz Bank piacra hozza a Hercules művek, a volt Langender-féle gépgyár részvényeit, míg a Hermes a Magyar-Amerikai Faipar részvényeit óhajtja a tőzsdén elhelyezni. A cognac-részvények számát a Hobbé likőr-részvények bevezetésével fogják gyarapítani. Három bankrészvény is kerül nemokora a tőzsdére, még pedig a Magyar-Cseh Iparbank, a Lloyd-bank és a Magyar Bank részvénye.

A Köztit Vasut Igazgatósága közli, hogy szeptember 29-én tízte ki a közgyűlést, melynek javasolja, hogy a társaság nagyrészt kifizetett, telkelt, az összes helyiértékű vasutából, valamint a tárcájában levő egyéb közlekedési és ipari részvényből külön részvénytársaság alapítassék. Az új társaságnak alapitójaké 350.000 darab 200 korona névértékű részvényből fog állani és az összes részvények a közti részvényesek adatkak ki oly módon, hogy minden 1 darab közti részvényre 3 darab részvény fog meg kibocsátási költség megfizetésé mellett darabonként 200 koronáért felajánlani.

Pénztárgyi tevékenység. A Budapesti vezetékek pénzintézeté részéte tervezett tevékenység - egy látszik - rövidesen be fog következni. Ertesztésünk szerint ilyen tervekkel foglalkozik a Leszámítóbank és a Földhitelbank, valamint az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár. Az új részvények minden valószínűség szerint az őszi kampány befejezése után kerülnek a piacra.

A „Hermes” Magyar Általános Váltó... léteztet r-t. igazgatósága Perényi István dr-t. a Magyar Általános Hitelbank cégvezetőjét a társaság igazgatójává nevezte ki.

„OCEAN” Magyar Konzervgyár és Kereskedelmi Részvénytársaság legutóbbi igazgatósági ülésén megállapította az 1921-22. üzleti évről, melyről az előző üzleti évről 2.046.673.11 K-val szemben 6.709.534.78 K-tizta nyereséget tüntet fel. Az igazgatóság elhatározta, hogy a f. hó 20-án megtartandó rendes közgyűlésnek javasolni fogja, hogy részvényenként 100 korona (az elmúlt évben 60 K) osztalék fiztessék ki.

Tel. J. 121-68 Nemzeti Royal Orfeum Tel. J. 121-68

Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN Társaság szerkesztő: Dr. ELEK HUGO és PAJOS MÁTYÁS